

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата исторических наук Очир-Горяевой Валентины Николаевны на тему «Безвозвратные потери участников Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., призванных из Калмыцкой АССР, по данным книг Памяти: историко-статистическое исследование» по специальности 5.6.1 – Отечественная история

Критическое изучение исторического опыта Великой Отечественной войны, участия в ней практически всех национальностей Советского Союза, дает все основания утверждать, что избранная соискателем тема исследования является актуальной и важной для современного этапа развития истории нашего государства.

Изучение автореферата диссертации на соискании степени кандидата исторических наук и опубликованных научных работ В.Н. Очир-Горяевой дает основания утверждать об актуальности и научной новизне предпринятого исследования, профессиональных навыках и научной эрудиции автора. Заслуживает положительной оценки проведенный соискателем анализ научных трудов, посвященных объекту и предмету исследования, что свидетельствует о достаточно высокой квалификации автора автореферата диссертации как научного работника.

Соискатель поставил перед собой цель – выполнить историко-статистическое исследование безвозвратных потерь участников Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., призванных из Калмыцкой АССР, по данным опубликованных книг Памяти. На наш взгляд, цель исследования достигнута.

Обоснованность и достоверность теоретических положений, научно-практических выводов, содержащихся в автореферате диссертации, обеспечены четкостью исходных методологических позиций; правильно примененными научными методами исследования; опорой соискателя на солидный массив архивных документов и материалов, в достаточной степени раскрывающих тему исследования.

Представляется продуманной и достаточно логичной структура

автореферата диссертации. К достоинствам исследования В.Н. Очир-Горяевой следует отнести хороший литературный язык и четкий стиль изложения.

Тему настоящей кандидатской диссертации правомерно рассматривать как имеющую важное практическое значение. Материалы исследования могут быть востребованы и использованы в научной и преподавательской деятельности в образовательных организациях Российской Федерации.

Автореферат написан с соблюдением всех требований ВАК и завершается сведениями о 10-ти опубликованных по теме диссертации статьях, 7 из которых – в ведущих рецензируемых научных журналах, рекомендуемых Высшей аттестационной комиссией.

Отмечая высокий уровень автореферата диссертации на соискание ученой степени кандидата исторических наук В.Н. Очир-Горяевой, полноту и новизну сделанных в нем выводов, следует отметить, что 7 положений, выносимых на защиту, излишне много. По мнению рецензента, в кандидатской диссертации их должно быть не более 5.

Указанное замечание носит частный характер и не влияет на общую положительную оценку автореферата диссертации В.Н. Очир-Горяевой, который является высококвалифицированным профессиональным исследованием, полностью соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к данному виду работам, а его автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 – Отечественная история.

Ведущий научный сотрудник  
Центра по изучению истории Великой Отечественной войны  
Института российской истории РАН  
доктор исторических наук, профессор

Алексей Юрьевич Попов

29 октября 2024 года

Подпись Попова А.Ю. заверяю:

Заместитель директора Института российской истории РАН  
доктор исторических наук

Сергей Владимирович Журавлев

117292, г. Москва, ул. Дмитрия Ульянова, д. 19.  
Институт российской истории РАН

